



Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2019

**ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ**

Προς τον κ. Πρωθυπουργό

**Θέμα: «Η διεκδίκηση 7.500 στρεμμάτων που περιλαμβάνουν κατοικίες, χώρους πρασίνου, σχολείων και δάσους από τον Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Λαμίας»**

Στις 6.11.2019, εκδικάστηκε η έφεση ενάντια σε 3 πρωτόδικες αποφάσεις επί των διεκδικήσεων του Μητροπολιτικού Ναού της Λαμίας επί 7.500 στρεμμάτων εντός και εκτός σχεδίου περιοχών των δήμων Περιστερίου, Πετρούπολης και Χαϊδαρίου. Συνεχίζεται η ομηρία της αυτοδιοίκησης και των πολιτών και ο κίνδυνος στέρησης του δημόσιου χαρακτήρα του ορεινού όγκου της Δυτικής Αθήνας, του Ποικίλου Όρους, πάρκων και δημόσιων υποδομών, αλλά και της ιδιοκτησίας των σπιτιών χιλιάδων πολιτών σε 230 οικοδομικά τετραγώνια κατοικιών.

Σημαντικό να αναφέρουμε ότι αυτό είναι το τελευταίο επεισόδιο σε ένα αέναο δικαστικό αγώνα που λαμβάνει χώρα από το 1929, με την αρχική διεκδίκηση του Ναού να αφορά σε μία έκταση μόλις 300 στρεμμάτων. Έκτοτε, οι διεκδικήσεις της έχουν σταδιακά αυξηθεί, φθάνοντας σήμερα στα 7500 στρέμματα, ενώ το ελληνικό δημόσιο φαίνεται απρόθυμο να λάβει τα απαραίτητα μέτρα ώστε να δώσει τέλος σε αυτό το ζήτημα. Χαρακτηριστική είναι η απουσία του εκπρόσωπου του Δασαρχείου από μία δίκη, αλλά και η υποεκπροσώπηση του νομικού συμβουλίου του Κράτους στις τελευταίες δίκες από υπαλλήλους που δήλωσαν ανενήμερωτοι για την υπόθεση.

Με τις υπ' αριθμ. 151/29-10-2019, 150/29-10-2019 & 121/22-10-2019 επίκαιρες ερωτήσεις μου προς τα αντίστοιχα αρμόδια υπουργεία (Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Οικονομικών & Εσωτερικών), ζητήθηκε η κυβερνητική δέσμευση ότι, ανεξαρτήτως της απόφασης του δικαστηρίου, θα ληφθούν μέτρα ώστε να διασφαλιστεί ο δημόσιος χαρακτήρας και το σημερινό καθεστώς χρήσεων γης για όλους τους κοινόχρηστους χώρους (πλατείες, σχολεία, κ.ο.κ.) και τις δασικές εκτάσεις που εντάσσονται στα 7500 στρέμματα που διεκδικεί η Μητρόπολη Λαμίας. Η πολιτική ηγεσία των υπουργείων αρνήθηκε να δεσμευτεί κρατώντας ίση απόσταση μεταξύ συμφερόντων κοινωνίας και εκκλησίας.

Πρόκειται για τις εξής νομοθετικές παρεμβάσεις: (α) Κήρυξη όλης της εκτός σχεδίου περιοχής του Ποικίλου όρους ως Περιφερειακού Φυσικού Πάρκου, σε εφαρμογή των σχετικών προνοιών του Ρυθμιστικού Σχεδίου Αθηνών και Αττικής και (β) Νομοθέτηση ότι, οποιαδήποτε περιουσία νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου στην εντός σχεδίου περιοχή χρησιμοποιείται για δημόσιες υποδομές και πολεοδόμηση, θεωρείται ότι παραχωρείται στην τοπική αυτοδιοίκηση αυτοδίκαια και χωρίς αντίτιμο, για όσο διαρκεί η δημόσια χρήση.

**Ερωτάται ο κ. Πρωθυπουργός:**

Σκοπεύει η Κυβέρνηση να υιοθετήσει άμεσα τις δύο προτάσεις για να ακυρώσει κάθε προσπάθεια ιδιωτικοποίησης των 7.500 στρεμμάτων δημόσιας περιουσίας και δημόσιων υποδομών από τον Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Λαμίας;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**